



O B R A Z L O Ž I T V E
NAČRTA
RAZVOJNIH PROJEKTOV

Načrt razvojnih programov

Načrt razvojnih programov je v strukturi proračuna tretji po vrsti: prvi je splošni del proračuna, drugi posebni del proračuna in tretji načrt razvojnih programov, v katerem so odhodki proračuna prikazani v obliki konkretnih projektov oziroma programov, njihova finančna konstrukcija pa je prikazana za obdobje od leta 2020 do leta 2023. Načrt razvojnih programov tako predstavlja investicije in druge razvojne projekte ter državne pomoči v občini v štiriletnem obdobju oziroma do zaključka projekta.

V načrtu razvojnih programov se izkazujejo celotne vrednosti projektov z vsemi viri financiranja. Načrt razvojnih projektov izkazuje načrtovane izdatke proračuna za investicije in državne pomoči ter druge razvojne projekte in programe v prihodnjih štirih letih, ki so razdelani po:

- posameznih projektih ali programih
- letih, v katerih bodo izdatki za projekte ali programe bremenili proračune prihodnjih let in
- virih financiranja za celovito izvedbo projektov ali programov.

Načrt razvojnih programov je pripravljen po programski klasifikaciji javnofinančnih izdatkov za občinski proračun po proračunskih uporabnikih (PU), področjih proračunske porabe PPP, glavnih programih (GPR) in podprogramih (PPR) in posameznih projektih, ki so planirani za ta načrt in je podrobna vsebina razvidna že iz samega načrta.

Glede na ekonomsko klasifikacijo se v načrt razvojnih programov proračuna občine vključijo izdatki, ki spadajo v naslednje skupine oziroma podskupine kontov:

42 - investicijski odhodki

43 – investicijski transferi

41 – tekoči transferi (410 – subvencije, del ki predstavlja državno pomoč)

40 – tekoči odhodki (za projekte, ki se sofinancirajo s sredstvi EU).

Kot investicije je potrebno projektno obravnavati vse naložbe v osnovna sredstva, za katere se izdatki vodijo v okviru skupine kontov 42 – Investicijski odhodki in 43 – Investicijski transferi.

Investicijski odhodki so sredstva, ki so namenjena za nakup in gradnjo osnovnih sredstev ter vključujejo izdatke za gradnjo in nakup poslovnih prostorov in zgradb, nakup opreme, prevoznih sredstev ter drugih osnovnih sredstev, sredstva za rekonstrukcije, modernizacije in adaptacije ter sredstva za investicijsko vzdrževanje objektov, opreme in drugih osnovnih sredstev.

Investicijski transferi so sredstva, ki se iz občinskega proračuna namenijo kot namenska sredstva za določene investicije prejemnikom sredstev, ki niso neposredni proračunski uporabniki (sredstva za investicije javnim podjetjem, privatnim podjetjem in zasebnikom, javnim skladom, javnim zavodom in drugim izvajalcem javnih služb.)

Projekti in programi se v načrtu razvojnih programov načrtujejo za celotno obdobje njihovega trajanja, s tem, da se dopolnjujejo in potrjujejo za naslednje štiriletno obdobje ob vsaki spremembi proračuna (pri pripravi proračuna, spremembi proračuna ali rebalansu proračuna.)

V načrt razvojnih programov se uvrstijo tisti projekti in ukrepi, ki so izvedljivi po pričakovani dinamiki in v celoti pokriti s predvidenimi viri financiranja. Prednost pri zagotavljanju virov financiranja morajo imeti projekti in ukrepi, ki so uvrščeni v načrt razvojnih programov in so že v izvajanju, preostanek sredstev pa se nameni za nove projekte in ukrepe.

V procesu priprave načrta razvojnih programov se torej izhaja iz projektov, ki so že vključeni v NRP, kjer se najprej preveri, v kolikšni meri podatki iz veljavnega načrta financiranja ustrezajo dejanskemu stanju ter novim proračunskim okvirom. V nadaljnjih korakih je potrebno podatke uskladiti in jih prilagoditi razpoložljivim možnostim črpanja virov financiranja. Zatem se v NRP lahko uvrstijo tudi novi projekti in ukrepi, pri čemer je potrebno poleg opredeljenih prioritet upoštevati razpoložljive vire sredstev. Načrt razvojnih programov se bo tako dopolnjeval, ko bodo dopolnjene in pripravljene dolgoročne usmeritve razvoja občine.

Vrednost projekta, ki je ocena celotne vrednosti projekta, zajema vse pričakovane stroške oziroma izdatke za vso dobo trajanja izvedbe, izražene v tekočih cenah ob upoštevanju dinamike, kot izhaja iz terminskega plana izvedbe projekta.

V načrt razvojnih programov so vključene tudi državne pomoči. Po določbah 15. točke prvega odstavka 3. člena ZJF so državne pomoči izdatki in zmanjšani prejemki države oziroma občine, ki pomenijo korist

za prejemnike pomoči in mu tako zagotavljajo prednost pred konkurenti in so namenjeni za financiranje in sofinanciranje programov v institucionalnih enotah, ki se ukvarjajo s tržno proizvodnjo blaga in storitev. Konkretna oblika teh pomoči v naši občini so subvencije v kmetijstvu, subvencioniranje cen omrežnine JKP d.o.o. na področju ravnanja z odpadno vodo.

Načrt razvojnih programov občinskega proračuna za leto 2020 znaša 1.817.329 EUR in vključuje:

- investicijske odhodke posebnega dela proračuna v znesku 1.596.429 EUR,
- investicijske transfere posebnega dela proračuna v znesku 220.900 EUR,
- pomoč na področju kmetijstva v znesku 32.000 EUR,
- državne pomoči na področju ravnanja z odpadno vodo (subvencioniranje cen omrežnine) 87.000 €.